

筑牢校园食品安全“防火墙”

古丈检察联合各部门开展校园及周边食品安全联合检查

本报讯(法制周报·新湖南记者 李翔
见习记者 廖悠悠 通讯员 谭华钰)4月12日至20日,古丈县检察院与县市场监督管理局、县教体局对县内5个乡镇的8所中小学、6所幼儿园,开展校园及周边食品安全联合检查。

检查组一行全面查看了校园食堂就餐场所、操作间、配菜间的卫生情况,查验了校园食堂的营业执照、食品经营许可证、工作人员健康证明等证件,对清洁消毒记录、食品留样记录、原材料采购记录等台账进行查阅,并对食材及其采购渠道、采购凭证、保质期限等进行了检查。随后,检查组还深入各校园内的食品销售店,对是否存在无证经营、买卖“三无食品”、超保质期食品等情形进行了仔细排查。

同时,古丈县检察院未检办干警还通过现场询问学校负责人、食堂工作者与在校师生的方式,认真核对校园食品安全制度落实情况。

从检查情况看,绝大多数中小学、幼儿园食堂管理相对规范,相关食品安全制度落实情况较好,但部分学校存在食



检查组查看学校相关台账。

堂操作间卫生状况不佳、采购食品索票索证不全等问题。针对发现的问题,该院对符合公益诉讼立案条件的及时进行立案调查,立案5件,将制发诉前检察建议督促相关职能部门依法履职。

“接下来,我院将持续以校园及周边

食品安全专项活动为契机,综合运用惩治、预防、监督等手段,在严厉打击校园及周边食品安全犯罪的同时,依法督促职能部门履职尽责,以实实在在的监督效果为校园食品安全‘防火墙’加固。”古丈县检察院第二检察部负责人表示。

■图片新闻



“检察蓝”无毒开讲

永州市冷水滩区检察院充分发挥检察职能,严厉打击毒品犯罪,依法履行诉讼监督职责,积极参与禁毒综合治理。今年截至4月20日,共批准逮捕涉毒品犯罪人员8人,提起公诉7人,严厉打击了毒品犯罪。图为检察干警开展禁毒进校园等宣传活动,加大禁毒宣传力度,提高人民群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

通讯员 杨雄

遗失声明

丁慧卿(父亲:丁海波,母亲:吴星)遗失湖南省出生医学证明,编号:Q430015401,声明作废。

靖州桃胶爸爸万豪店遗失市场监督管理核发的食品经营许可证正副本,核发日期:20191009,许可证编号:JY24312290250070,声明作废。

陈劲宇(父亲:张磊,母亲:陈芳)遗失湖南省出生医学证明,编号:P430539085,声明作废。

王应于2022年4月11日不慎遗失第二代身份证,号码:430104198504123512,本人已申领新证,此证已失效。特此声明。

韶山市杨林乡瓦坪村农村集体股份经济合作社遗失银行开户许可证,核准号:J5533000407101,开户银行为中国建设银行股份有限公司韶山支行,声明作废。

注销公告

经娄底市委星区小碧中心幼儿园理事会决议注销民办非企业,请各债权人自本公告见报之日起四十五日内向本单位清算组申报债权。联系人:周婷;电话:15197845468

广告:欢迎刊登各种分类信息,热线电话:4001109919
本栏自由报云传媒股份有限公司独家协办
全国税收筹划,个体户设立咨询:4001080366

通讯员 聂章程

春日里的东江湖,万亩碧水波光粼粼,十里桃花竞相争艳。近年来,资兴市牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷殷嘱托,在东江湖流域积极探索“山水林田湖草”综合治理新模式,一湖碧水保护取得新成效。

要做好水生态环境保护工作,首先要解决水环境污染问题。近年来,资兴市大力实施东江湖生态治理与修复工作。目前,资兴市湖面网箱退水上岸工作全面完成,环湖民宿农家乐整治稳妥推进,环东江湖373家民宿(农家乐)中已关停197家、摘除广告牌167家,限制发展区中114家民宿(农家乐)已完成污水治理95家、正在安装一体化污水处理设施4家。全面开展了全市乡镇级饮用水源生态环境问题排查整治,完善了饮用水源标识标牌。

同时,资兴开展农业面源污染综合治理,成立东江湖农业面源污染综合治理领导小组,以减少东江湖农业面源污染和促进农民增收为目标,推广柑橘网室栽培技术,通过政策引导,实行项目补贴制度,开展技术培训,进一步提高农民种植技术,减少东江湖农业面源污染和促进农民增收双管齐下。目前,资兴6.5万亩柑橘中已有1万多亩柑橘果园进行了升级改造,已推广柑橘网室栽培1100亩,采用新栽培技术后,每亩柑橘预计产量可以提高5%。

近年来,资兴市始终坚持保护优先,扛牢守护好东江湖一湖碧水的政治责任。争取省人大常委会通过《湖南省东江湖水环境保护条例》,使东江湖成为全国首个专门立法保护的湖泊,筹集资金16亿元积极探索“山水林田湖草”综合治理新模式,确保了东江湖整体水质长期保持国家饮用水一级标准,出境水长期保持地表水一类标准,流域生态资产总价值增至2437.49亿元。出台了《郴州市东江湖流域水环境保护考核暂行办法》《东江湖流域水环境保护规划》《东江湖生态环境保护总体方案》等一系列政策和管理制度。

资兴市在环东江湖流域建立了较完善的污染防治体系、生态保育体系和环境监测监察体系,东江湖生态环境得到全方位、全流域、全过程系统治理和保护。该市“绿水青山就是金山银山”实践创新基地获湖南省2021年度真抓实干成效明显地区奖;该市《释放生态补偿红利促一湖碧水保护与发展》入选生态环境部发布《“绿水青山就是金山银山”实践模式与典型案例(第一批)》。东江湖还荣获了全省美丽河湖优秀案例称号。

吉凤公安: 以“项目警官制” 护航企业发展

通讯员 丁丹 张红军 张玲芳

今年以来,湘西州公安局吉凤公安分局认真贯彻公安工作要与本地经济发展相适应的相关要求,以服务高新区经济发展为第一要务,持续优化创新项目警官制,由点带面提升重点企业项目的生产运行环境质量。

以强有力的保障体系打牢服务基石,健全机制明确工作目标。召开项目警官制工作部署会,以53个重点项目为服务对象,包干到户,每季度座谈会商1次,及时掌握工作动态信息,切实解决企业遇到的治安问题和实际困难。今年以来,共发现并责令整改涉企安全隐患5家次,征求项目、企业意见建议12条,确保了重大项目建设过程中严重刑事犯罪、重大安全事故零发生。

以预警性的敏锐触觉筑牢安全壁垒,主动服务营造平稳环境。加强企业周边巡逻防控,每天组织4名警力,开展企业项目周边治安巡逻,全面摸排企业周边突出治安隐患,针对企业周边重点部位强化巡控力度,扎牢预防侵企违法犯罪的防护网。

以主动化的服务措施营造平稳环境,“零纠纷”优化企业环境。开展送服务上门活动,主动为企业、群众上门办证发证,开展项目警官制以来民警主动入企业共为12名员工办理居住证;坚持对经济建设中的社会矛盾,第一时间介入、第一时间取证、第一时间调处,防止企业利益遭受损害,成功化解项目推进过程中的各类矛盾纠纷12起,发现并解决相关安全隐患8处。

资兴·护好一湖碧水
书写生态答卷